
Zasiłki celowe dla poszkodowanych w
niedawnych wichurach
written by Biuro Promocji Miasta i Komunikacji Społecznej | 22 lutego 2022

W związku z ostatnimi gwałtownymi zjawiskami atmosferycznymi – tj. silnymi wiatrami,
opadami deszczu oraz wichurami – informujemy, że istnieje możliwość wystąpienia z
wnioskami do Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Darłowie o przyznanie środków
finansowych na wypłatę zasiłków celowych dla poszkodowanych rodzin lub osób samotnie
gospodarujących, które poniosły straty w gospodarstwach domowych (budynkach
mieszkalnych, podstawowym wyposażeniu gospodarstw domowych) oraz budynkach
gospodarczych i znalazły się w szczególnie trudnej sytuacji życiowej, w której nie mogą
zaspokoić niezbędnych potrzeb życiowych w oparciu o posiadane środki własne.

Droga 203. Przetarg coraz bliżej
written by Artur Wejnerowski | 22 lutego 2022
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Do Darłowa dotarła dobra informacja w sprawie budowy drogi wojewódzkiej
203. Wojewoda wydał decyzję o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej na
odcinku Darłowo -granica województwa. Przetarg ogłoszony będzie
prawdopodobnie w marcu.

ZRID, czyli zezwolenie na realizację inwestycji drogowej to bardzo ważny dokument i
niezbędny krok w kierunku wyłonienia wykonawcy, który zajmie się przebudową. Według
najnowszych informacji przekazanych przez Zachodniopomorski Zarząd Dróg
Wojewódzkich prawdopodobny termin ogłoszenia przetargu to marzec 2022 r.

Ostatni etap przebudowy DW 203 obejmuje następujące miejscowości: Zakrzewo, Kopnica,
Drozdowo, Sulimice, Karsino, Masłowice, Ronino, Chudaczewo, Pieńkowo, Postomino – aż
do granicy województwa. Po zakończeniu inwestycji cała trasa Koszalin-Ustka (prawie 70
km) będzie komfortowa i bezpieczna. Wcześniej zmodernizowane zostały odcinki Koszalin-
Iwięcin (10 km) oraz Iwięcin-Dąbki (11,4 km), finansowane z RPO WZ na lata 2007-13
(wartość dwóch projektów 83,4 mln zł). Trzeci etap, z Dąbek do Darłowa, zrealizowano
dzięki funduszom z RPO na lata 2014-20 (42,9 mln zł). Jesienią 2018 r. został oddany do
użytku „wylot” z Darłowa w kierunku Ustki (1,8 km).

Rozbudowa DW nr 203 na odcinku Darłowo-granica województwa ma kosztować ok. 115,5
mln zł. Na odcinku ok. 22 kilometrów droga ma być poszerzona do normatywnych 7
metrów, przebudowane zostaną skrzyżowania, wjazdy na posesje, zatoki autobusowe, w
miejscowościach wykonana zostanie również kanalizacja deszczowa, chodniki, przejścia
dla pieszych, nowe oznakowanie poziome i pionowe.



Fot. Artur Wejnerowski (BPM)

Wspólnie wybudujemy ciąg pieszo-
rowerowy Darłowo-Rusko wzdłuż drogi
krajowej nr 37
written by Artur Wejnerowski | 22 lutego 2022

Współpraca przynosi wymierne korzyści dla mieszkańców! Dzięki
zaangażowaniu samorządów Gminy Darłowo, Miasta Darłowo oraz Generalnej
Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w 2022 r. wybudowany zostanie ciąg
pieszo-rowerowy na odcinku Darłowo (granica miasta) – Rusko.

Rozpoczęcie robót budowlanych planowane jest na II kwartał tego roku. Realizacja
podzielona zostanie na dwa etapy budowy. Pierwszy należał będzie do Generalnej Dyrekcji
i dotyczyć będzie budowy ciągu pieszo-rowerowego o nawierzchni asfaltowej (ok. 629 m
długości, szerokość 2,5 m), drugi zaś Gminy Darłowo i Miasta Darłowo, a związany będzie
z wykonaniem oświetlenia (łącznie 32 punkty oświetleniowe) na całej trasie.

Wstępnie planuje się, że prace zakończone zostaną w połowie III kwartału br.
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W Darłowie pada coraz więcej deszczu
written by Artur Wejnerowski | 22 lutego 2022

Według danych przekazanych Urzędowi Miejskiemu przez Państwowe
Gospodarstwo Wodne „Wody Polskie”, w ostatnim czasie w Darłowie
odnotowano rekordowe opady deszczu.

W grudniu 2021 r. spadło aż 92,6 mm opadów deszczu na 1 mkw, gdzie średnia roczna z
wielolecia minionych 23 lat jest o jedną trzecią niższa – wynosi ona 62 mm. Co ciekawe,
miesięczna suma średnich opadów spadła wówczas w przeciągu dwóch dni – w terminie
4-5 grudnia 2021 r.

W styczniu 2022 r. odnotowano 61,4 mm opadów deszczu (przy opadzie średniorocznym
wynoszącym 44 mm), zaś w pierwszej połowie lutego br. (do 16.02.2022 r.) spadło 73,2
mm, czym już niemal dwukrotnie przekroczono opad średnioroczny określany na
podstawie danych od 1999 r., plasujący się na poziomie 37 mm.

Zapraszamy na spotkanie otwarte z
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prof. Adamem Bodnarem
written by Biuro Promocji Miasta i Komunikacji Społecznej | 22 lutego 2022

Prawnik, specjalista w zakresie prawa konstytucyjnego i praw człowieka.
Rzecznik Praw Obywatelskich VII kadencji (2015-2021). Profesor Adam Bodnar
będzie gościem 22 lutego pierwszego z cyklu spotkań w darłowskiej Poczekalni
Kultury, na które już dziś gorąco zapraszamy.

To postać znana opinii publicznej z działalności w Helsińskiej Fundacji Praw Człowieka,
choć szerzej poznaliśmy Adama Bodnara jako Rzecznika Praw Obywatelskich. Pełniąc ten
konstytucyjny urząd w latach 2015-2021 starał się być – jak oceniały jego działalność
media – awangardą zmian, ostrzegając polityków przed potencjalnymi zagrożeniami praw
jednostki, a także krytykując ich, kiedy ci podejmowali działania zagrażające szeroko
pojętej wolności.

Wielokrotnie A. Bodnar znajdował się w pierwszej 50-tce rankingu najbardziej wpływowych
prawników „Dziennika Gazety Prawnej”. W 2021 r. został laureatem Medalu Wolności
Słowa, w kategorii „Instytucja” Fundacji Press. Często występuje w mediach, komentując
istotne orzeczenia sądów lub zmiany prawa.

Adam Bodnar jako Rzecznik Praw Obywatelskich był gościem festiwalu Media i Sztuka w
2016 roku.

Spotkanie z byłym polskim Ombudsmanem, mające być swojego rodzaju preludium przed
reaktywowanym w nowej formule Media i Sztuka – Festiwalem w Darłowie (7-10 lipca 2022
r., Darłówko Zachodnie) jest pierwszym z cyklu planowanych prelekcji w miejscu, które
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zostało ku temu stworzone. To Poczekalnia Kultury w Darłowie już 22 lutego o godz. 18:30
będzie gospodarzem niezwykłego spotkania, które poprowadzi red. Cezary Łazarewicz. 

Spotkanie otwarte z prof. Adamem Bodnarem – Rzecznikiem Praw
Obywatelskich VII kadencji
22 lutego 2022 r, godz. 18:30
Poczekalnia Kultury – ul. Bogusława X 28

Amatorska Liga Piłki Nożnej
written by Biuro Promocji Miasta i Komunikacji Społecznej | 22 lutego 2022

Za nami piąta kolejka Amatorskiej Darłowskiej Ligi Piłki Nożnej. W tabeli tłok okrutny, a
złożyły się na to wyniki V kolejki. Jak zapowiadaliśmy, spadek Błękitnych Stary Jarosław na
trzecie miejsce w tabeli wywołał u nich potrzebę natychmiastowego rewanżu. Jego ofiarą
padła drużyna Młodej Darłovii.

Co prawda, Modym udało się zdobyć jedną bramkę, ale piłkarze z Jorku odpowiedzieli…
19. Tak, to nie pomyłka, to remontada. Sam Kamil Michalski strzelił 14 bramek, swoje
dołożył Dominik Ordak (4) i samobój Rynkowskiego. To była sroga i bolesna lekcja
skutecznego futbolu, miejmy nadzieję, że nie zniechęci to Młodych z Darłovii do kolejnych,
ambitnych występów.

W meczu na szczycie Blachotrapez zremisował z Wieżą II Postomino 2:2. Na bramki
Nowaka i Misiury Wieżaści odpowiedzieli golami Gołaszewskiego i Marka Nowka. Trzeci
mecz kolejki, spotkanie Starej Darłovii z El Balon przyniosło zwycięstwo tym pierwszym, w
stosunku 5:3. Mecz stał na wysokim poiomie, zaś Starzy z Darłovii wigorem i formą mogą
być przykładem dla swych Młodych kolegów. Bramkami podzielili się: Stara-Głuszek x2,
Wiernicki, Stermach i Zawada, zaś dla Baloniastych 2 gole Sztaby i jeden Meresińskiego.
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Jak już wspomnieliśmy, w tabeli zrobił się tłoczek. Na fotel lidera powrócili Błękitni, którzy
mają na koncie 10 punktów, i wyprzedzają bramkami Wieżę II. Trzecia lokata przypada
Starej Darłovii i Blachotrapezowi – oba zespoły po 8 punktów i różnicę bramek +7.

Strzelcom przewodzi Kamil Michalski (Stary Jarosław) – 22 gole, przed Gołaszewskim
(Wieża II) – 13.

W następnej kolejce ciekawie zapowiada się mecz Starej Darłovii z Błękitnymi. Mecz tych
drużyn w I kolejce zakończył się wynikiem 4:4.

Andrzej Rachwalski

Ostrzeżenie meteorologiczne
written by Biuro Promocji Miasta i Komunikacji Społecznej | 22 lutego 2022
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W piątek i sobotę (18-19.02.2022 r.) prognozowany jest bardzo silny wiatr i
sztorm na Bałtyku. Rządowe Centrum Bezpieczeństwa wydało ostrzeżenie przed
możliwymi przerwami w dostawie prądu i trudnymi warunkami na drogach.

W związku z zapowiadanym załamaniem pogody, cmentarz komunalny przy ul. św.
Gertrudy w sobotę (19 lutego) będzie otwarty dopiero od godziny 15:00.

 Szczegóły dot. prognoz na najbliższe godziny na stronie www.darlowo.pl/ostrzezenia.
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O problemach z okulistyką
written by Biuro Promocji Miasta i Komunikacji Społecznej | 22 lutego 2022

Zastępca burmistrza Miasta Darłowo Rafał Nagórski spotkał się z
przedstawicielem Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej „Oko” Poradni
Okulistycznej w Darłowie – Damianem Rzepeckim.

Tematem spotkania była trudna sytuacja kadrowa lekarzy okulistów w naszym mieście.
Odejście dwóch ostatnich medyków tej specjalności w Darłowie będzie skutkowało
pozbawieniem darłowian diagnostyki i leczenia wzroku, ale także koniecznością dojazdu
do okulisty w Sławnie lub w Koszalinie. W spotkaniu uczestniczyli także Przewodniczący
Rady Miejskiej Czesław Woźniak wraz z radnymi komisji Spraw Społecznych: Renatą
Potomską i Januszem Sokolińskim oraz Zbigniew Mielczarski – kierownik referatu oświaty i
spraw społecznych Urzędu Miejskiego w Darłowie.

Poproszony o diagnozę obecnego stanu, a także o ocenę szans na jej poprawę Damian
Rzepecki wskazał na trzy główne przyczyny zapaści w leczeniu wzroku. Pierwszy to
nabycie praw emerytalnych przez miejscowych specjalistów i ich wyraźne deklaracje
opuszczenia Darłowa, brak lekarzy tej specjalności na rynku pracy, a trzecia to
niesatysfakcjonujące stawki dla lekarzy mających kontrakty z Narodowym Funduszem
Zdrowia. Jak powiedział bardzo widoczną tendencją w polityce państwa jest przerzucanie
kosztów leczenia na pacjentów, podobnie jak ma to miejsce w stomatologii. Poza tym
Darłowo jest oddalone o blisko godzinę jazdy od Koszalina, skąd takiego lekarza można by
próbować pozyskać, a 2 godziny poświęcone na dojazd to przekładając na realia rynku, to
8 pacjentów jakich w tym czasie mógłby przebadać taki specjalista u siebie w Koszalinie.
Wskazał na ewentualne możliwości, które mogłyby zainteresować okulistów do
prowadzenia praktyki w naszym mieście. Mieszkanie, które miasto by musiało
zagwarantować oraz wyposażenie gabinetu w podstawowy sprzęt do diagnostyki i
leczenia. Poza tym należałoby prowadzić szeroką kampanię informacyjną o chęci
zatrudnienia w Darłowie. W spotkaniu padło wiele pytań radnych, co do możliwości
szybszego kontaktu również z lekarzami pierwszego kontaktu. W związku z tym
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problemem pojawiło się kilka propozycji dalszych rozmów i współpracy NZOZ „Oko” z
przedstawicielami Rady Miejskiej.

Ogniste Walentynki z „Carmen” w kinie
„Bajka”
written by Biuro Promocji Miasta i Komunikacji Społecznej | 22 lutego 2022

Ognista Carmen – opera francuskiego kompozytora Georges’a Bizeta urozmaiciła
kulturalny walentynkowy wieczór w Darłowie. Na dużym ekranie kina „Bajka” 14
lutego odbyła się retransmisja jednej z najpopularniejszych oper świata.

Zrobiona z wielkim rozmachem bez wątpienia jest scenicznym dziełem
muzyczno–wokalno–instrumentalnym. Zrealizowana przez teatr operowy w Nowym Jorku
(Metropolitan Opera – The Met) zachwycała muzyką, dźwiękiem, grą aktorów, muzyków,
scenografią… Jednym słowem – wszystkim. Duże uznanie należy się wszystkim tym, którzy
napracowali się, by zarchiwizować ten wielki operowy przebój.

Bez wątpienia – Carmen była wyjątkową ofertą kulturalną dla zakochanych, kochających
lub oczekujących na miłość. Goście dopisali – a na retransmisję przybyli bardzo odświętni,
krocząc ulicą Morską do Kina „Bajka” niczym po nowojorskim Broadway’u. Każdy Gość od
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zespołu DOK Darłowo z życzeniami dobrego wieczoru otrzymał piernikowe, czekoladowe
serce z napisem: „Na zawsze razem” – my dopowiedzieliśmy „z dobrą kulturą”.

Naszej Publiczności gratulujemy dobrego gustu i dziękujemy za wspaniały, wspólny
wieczór.

Tłoczno przy Sportowej
written by Biuro Promocji Miasta i Komunikacji Społecznej | 22 lutego 2022

Jakby nie patrzeć, że nasz miejski obiekt przy Sportowej będzie tak oblegany w okresie
zimowej, piłkarskiej przerwy- nikt by się nie spodziewał. A jednak.

Pisaliśmy ostatnio o porozumieniu, jakie darłowski Hotel Amber Port zawarł z firmą Pana
Honorata Tarczyńskiego w kontekście organizacji w naszym mieście zimowych zgrupowań
sportowych. Efekty tej umowy już są optymistyczne. Murawa na „OSiR Arena” ciągle
pełna. Swoje springi rozgrywali tutaj podopieczni trenera Pawła Kryszałowicza, gracze
Gryfa Słupsk, potykając się z Błękitnymi Wronki. Kuchenni spotkali się też z usteckim
Jantarem (2:2), grali wysoko pokonali naszych z Orlika, a także Kanię Cup z Bączyna. Ich

https://www.darlowo.pl/tloczno-przy-sportowej/


łupem, w stosunku 5:3 padli też gracze Gwardii Koszalin.

W meczu drużyn seniorskich goszcząca w Darłowie ekipa KS Delta z Warszawy pokonała
LZS Kowalewice 5:0, Bałtyk Koszalin 4:0, oraz Gwardią j. Koszalin, w stosunku 11:0. Także
nasi z Darłovii nie poradzili sobie z Deltą, ulegając jej 0:3. I to wszystko w niecałe dwa
tygodnie.

Goszczące u nas drużyny z Polski są wielkim urozmaiceniem dla przygotowujących się do
ligowego startu, drużyn z naszego okręgu. To kolejny plus wynikający z faktu, że firma
CupSpecjalist wybrała nasze miasto na bazę do organizacji obozów sportowych.

IV kolejka amatorskiej piłki
written by Biuro Promocji Miasta i Komunikacji Społecznej | 22 lutego 2022

Ta kolejka przyniosła nam, tradycyjnie, wiele goli, walkę, ale także zmianę lidera tabeli.

Stało się tak na skutek znakomitej postawy ekipy Blachotrapez, która po znakomitym
spotkaniu pokonała dotychczasowego lidera, „Błękitnych” ze Starego Jarosławia – 5:4.

Na bramki Michalskiego (x2), Ordaka i Struskiego Blacharze odpowiedzieli golami
Walczuka, Włodarczyka (obaj z dubletem) oraz Misiury. Podobnie zacięty był mecz, w
którym Wieża II wygrała ze Starą Darłovią. Wynik 6:4 dla Postominian, zaś golami mogli
się pochwalić: Nowak x4, Walentynowicz i Staszczak dla Wieży, oraz Szopiński, Jasiewicz
x2 i samobój Walentynowicza.

W meczu kończącym kolejkę, coraz lepiej grający El Balon, nieprzyzwoicie rozprawił się z
Młodą Darłocią. Na wynik 8:2 dla Baloniastych zapracowali golami: Kołodziejski x2,
Wojciechowski x2, Dąbrowski x2 oraz Tarnionek i Tyfel. Bramki dla Młodych to efekt
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trafień Wyrosławskiego.

Po tej kolejce liderami zostali piłkarze Wieży, przed Blachotrapezami i Błękitnymi z Yorku.

Za tydzień ekscytująco zapowiada się mecz lidera, Wieży, z Blacharzami. Równie ciekawe
będą mecze Starej Darłovii z El Balon. O pierwsze punkty powalczy Młoda Darłovia, a nie
będzie to łatwe, gdyż ich przeciwnikiem będą Błękitni Stary Jarosław. Za tydzień
zakończenie I rundy rozgrywek. Emocje, jak w każdą środę – gwarantowane. Przybywajcie
na Wyspiana. Naprawdę warto.

Fot. Tomasz Szkatulski

Fundusze UE. Zarząd województwa,
powiat i gminy podpisali list intencyjny
written by Biuro Promocji Miasta i Komunikacji Społecznej | 22 lutego 2022

W poniedziałek 14 lutego 2022 r. w godz. 12:00 w sali konferencyjnej Urzędu
Miejskiego w Darłowie podpisano list intencyjny w sprawie współpracy na rzecz
przygotowania strategii terytorialnej dla tak zwanego obszaru funkcjonalnego
Sławna (w jego skład wejdą wszystkie gminy z terenu Powiatu Sławieńskiego).
To ważny dokument w kwestii pozyskiwania funduszy unijnych z nowej
perspektywy finansowej do roku 2027.

List podpisał Wicemarszałek Województwa Zachodniopomorskiego Tomasz Sobieraj oraz
przedstawiciele Powiatu Sławieńskiego i wszystkich gmin sławieńskich. Sygnatariusze listu
deklarują podjęcie działań, których celem jest przygotowanie projektu strategii
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terytorialnej dla rozwoju obszaru gmin i powiatu.

To kolejny krok samorządów przygotowujących się do pozyskiwania funduszy
unijnych z nowej perspektywy finansowej UE do roku 2027.

Obok tradycyjnych konkursów dla podmiotów z całego województwa, wydzielone będę
osobne pule dla samorządów współpracujących w ramach tak zwanych związków
Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT). Jeden z takich obszarów swym zasięgiem
obejmie powiat sławieński. To w ramach tego obszaru przyjęta będzie strategia rozwoju
wraz z listą potencjalnych inwestycji, na które można będzie przeznaczyć  unijne
fundusze. Na chwilę obecną mowa o kwocie przekraczającej 10,8 mln euro, która byłaby
wydzielona w ramach Programu Regionalnego na lata 2021-2027 i byłaby przeznaczona
tylko i wyłącznie dla samorządów wchodzących w skład ZIT naszego powiatu.

Zapraszamy na spotkanie otwarte z
prof. Adamem Bodnarem
written by Biuro Promocji Miasta i Komunikacji Społecznej | 22 lutego 2022

Prawnik, specjalista w zakresie prawa konstytucyjnego i praw człowieka.
Rzecznik Praw Obywatelskich VII kadencji (2015-2021). Profesor Adam Bodnar

https://www.darlowo.pl/zapraszamy-na-spotkanie-otwarte-z-prof-adamem-bodnarem/
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będzie gościem 22 lutego pierwszego z cyklu spotkań w darłowskiej Poczekalni
Kultury, na które już dziś gorąco zapraszamy.

To postać znana opinii publicznej z działalności w Helsińskiej Fundacji Praw Człowieka,
choć szerzej poznaliśmy Adama Bodnara jako Rzecznika Praw Obywatelskich. Pełniąc ten
konstytucyjny urząd w latach 2015-2021 starał się być – jak oceniały jego działalność
media – awangardą zmian, ostrzegając polityków przed potencjalnymi zagrożeniami praw
jednostki, a także krytykując ich, kiedy ci podejmowali działania zagrażające szeroko
pojętej wolności.

Wielokrotnie A. Bodnar znajdował się w pierwszej 50-tce rankingu najbardziej wpływowych
prawników „Dziennika Gazety Prawnej”. W 2021 r. został laureatem Medalu Wolności
Słowa, w kategorii „Instytucja” Fundacji Press. Często występuje w mediach, komentując
istotne orzeczenia sądów lub zmiany prawa.

Adam Bodnar jako Rzecznik Praw Obywatelskich był gościem festiwalu Media i Sztuka w
2016 roku.

Spotkanie z byłym polskim Ombudsmanem, mające być swojego rodzaju preludium przed
reaktywowanym w nowej formule Media i Sztuka – Festiwalem w Darłowie (7-10 lipca 2022
r., Darłówko Zachodnie) jest pierwszym z cyklu planowanych prelekcji w miejscu, które
zostało ku temu stworzone. To Poczekalnia Kultury w Darłowie już 22 lutego o godz. 18:00
będzie gospodarzem niezwykłego spotkania, które poprowadzi red. Cezary Łazarewicz. 

Spotkanie otwarte z prof. Adamem Bodnarem – Rzecznikiem Praw
Obywatelskich VII kadencji
22 lutego 2022 r, godz. 18:00
Poczekalnia Kultury – ul. Bogusława X 28

Jak sport wspomaga turystykę?
written by Biuro Promocji Miasta i Komunikacji Społecznej | 22 lutego 2022

https://www.darlowo.pl/jak-sport-wspomaga-turystyke/


Wielu z nas zastanawia się, jak otworzyć miasto na turystę posezonowego. Co
zrobić, by nie mieć syndromu wakacyjnej turystyki, by Darłowo było świetnym
miejscem dla gości na przestrzeni całego roku? 

I ja już wiem. Przeglądając internet, natknąłem się na portal firmy CupSpecjalist.pl. Oferuje
ona i jest organizatorem obozów sportowych spełniających najwyższe światowe standardy.
Ich oferta skierowana jest do drużyn piłkarskich w różnych kategoriach wiekowych oraz o
różnym poziomie zaawansowania. Działają od trzech lat. W tym czasie zorganizowali
obozy dla ponad 100 klubów sportowych.

Spytacie „Skąd właśnie ta firma ma nas zainteresować?”. Już tłumaczę. Przedstawicielami
firmy CupSpecialist.pl na Polskę są Panowie: Honorat Tarczyński (tak, tak, darłowiak) oraz
Pan Krzysztof Noga, zaś organizowane przez nich obozy sportowe mają swoją bazę także
w Darłowie.

Pod koniec ubiegłego roku CupSpecialist.pl podpisał ekskluzywną umowę, na wyłączność,
z darłowskim Hotelem Amber Port. Efekty tej współpracy już widać. Od stycznia, do końca
lutego Hotel będzie gościł kluby z Warszawy, Wronek czy Bydgoszczy. Bazą treningową
będą nasze obiekty przy Sportowej, tam też piłkarze tych klubów będą rozgrywać gry
sparingowe. Jest to znakomita okazja dla darłowskich fanów piłki nożnej, by wpaść na
Sportową i na żywo obejrzeć te zespoły. Postaramy się, nieco później, podać terminy tych
gier treningowych, będzie co obejrzeć w sezonie zimowym, może nawet z udziałem
naszych, darłowskich drużyn.

Wracając do związków piłki nożnej z sezonem – może warto zainwestować w bazę i



przygotować ją na pobyt sportowców różnych dyscyplin w okresie ich mozolnej pracy
treningowej. Jak widać po CupSpecjalist.pl, jest możliwe, by uruchomić nieco śpiące zimą
Darłówko, rozruszać usługi np. gastronomiczne, ku radości naszych gości i miejscowych
przedsiębiorców.

Obiecuję, że z Panem Honoratem Tarczyńskim spotkamy się jeszcze nieraz,
porozmawiamy o samym pomyśle, jego możliwościach. Może zainspirujemy
przedsiębiorców do zainwestowania w, choćby niewielki, stadion w Darłówku, by zajęcia
treningowe nie wymagały wyjazdu do Darłowa.

To jest pomysł, by sezon w Darłowie trwał 4, może 5 i więcej miesięcy.

Andrzej Rachwalski

„ASYSTENT OSOBISTY OSOBY
NIEPEŁNOSPRAWNEJ – EDYCJA 2022”
written by Biuro Promocji Miasta i Komunikacji Społecznej | 22 lutego 2022
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Gmina Miasto Darłowo podpisała umowę na realizację Programu „ Asystent
osobisty osoby niepełnosprawnej” – edycja 2022 Ministerstwa Rodziny i Polityki
Społecznej ze środków Funduszu Solidarnościowego.

Całkowita kwota realizacji  Programu  „Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej – edycja
2022″ to 139.689,00 zł.  dofinansowanie z Funduszu Solidarnościowego .

Program „Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej” – edycja 2022 ma na celu
zapewnienie dostępności do usług asystencji osobistej tj wsparcia w wykonywaniu
codziennych czynności oraz funkcjonowaniu w życiu społecznym osób niepełnosprawnych
i do tych osób skierowany.

Adresatami Programu są:

1)     Dzieci do 16 roku życia z orzeczeniem o niepełnosprawności łącznie ze wskazaniami:
konieczności stałej lub długotrwałej opieki lub pomocy inne osoby w związku ze znacznie
ograniczoną możliwością samodzielnej egzystencji oraz konieczności stałego współudziału
na co dzień opiekuna dziecka w procesie jego leczenia, rehabilitacji i edukacji

oraz

2)     Osób niepełnosprawnych posiadających orzeczenie o znacznym lub umiarkowanym
stopniu niepełnosprawności lub orzeczenie traktowane na równi do wyżej wymienionych.

Gmina Miasto Darłowo przyznając usługę asystencji osobistej osoby niepełnosprawnej w
pierwszej kolejności uwzględnia potrzeby osób niepełnosprawnych – dzieci d 16 r. ż. z
orzeczeniem o niepełnosprawności lub osobą ze znacznym stopniem niepełnosprawności,
która:

a)     ma niepełnosprawność sprzężoną / złożoną;

b)     stale przebywa w domu tj: nie korzysta w czasie trwania asystencji osobistej z usług
opiekuńczych lub specjalistycznych usług opiekuńczych

W Programie zakładamy udział 5 osób niepełnosprawnych w tym 2 dzieci do 16 r. ż. z
orzeczeniem o niepełnosprawności łącznie ze wskazaniami i 3 osoby dorosłe ze znacznym
stopniem niepełnosprawności, oraz 5 asystentów wskazanych przez uczestnika Programu
lub jego opiekuna prawnego, która nie jest członkiem rodziny osoby niepełnosprawnej,
pod warunkiem złożenia przez osobę niepełnosprawną pisemnego oświadczenia, że
wskazany przez nią asystent jest przygotowany do realizacji wobec niej usług asystencji
osobistej w miejscu zamieszkania osoby korzystającej z tej formy wsparcia.
Korzystanie z Programu nie jest uzależnione od kryterium dochodowego rodziny osoby
niepełnosprawnej. W godzinach realizacji usług asystencji osobistej nie mogą być
świadczone usługi opiekuńcze lub specjalistyczne usługi opiekuńcze o których mowa w
ustawie z dnia 12 marca 2004 r o pomocy społecznej (DZ.U. z 2021r. poz.2268 ), inne
usługi finansowane w ramach Funduszu lub usługi obejmujące analogiczne wsparcie
finansowane z innych źródeł.

Osoby zainteresowane tą formą pomocy prosimy o składanie zgłoszeń pocztą,
droga elektroniczną za pomocą systemu platformy Epuap, lub osobiście w



siedzibie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Darłowie ul O.D. Tynieckiego
20 w kopercie z dopiskiem „ Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej” –
edycja 2022.

Szczegółowe informacje udziela pod numerem 94 314 67 76 wew 40, lub 94 314 01 58
Pani Beata Porębska.

Więcej informacji o programie na stronie www.gov.pl

Jak walczyć z podrzucaniem śmieci?
written by Biuro Promocji Miasta i Komunikacji Społecznej | 22 lutego 2022

Z inicjatywy Urzędu Miasta w dniu 9 lutego b.r. w ratuszu miejskim odbyło się
spotkanie z zarządcami darłowskich nieruchomości.

Celem  spotkania była wspólna analiza problemu pojawiającego się ostatnio nie tylko w
Darłowie, a dotyczącego „podrzucania” śmieci przy wiatach zarządzanych przez wspólnoty
mieszkaniowe. Omówiono także nasilające się zjawisko dewastacji przestrzeni publicznej, 
 a w tym pisanie sprayem po elewacjach czy też przystankach komunikacyjnych,
niszczenie  ławek i placów zabaw. Strony zadeklarowały podjęcie wspólnych działań,
zdecydowaną reakcję – przy współpracy ze strażą miejską – na przytoczone zjawiska na
terenie miasta. Jedną z przyjętych propozycji będzie przeprowadzenie akcji informacyjnej z
przypomnieniem o sposobach segregacji i apelem do mieszkańców o wspólne działania na
rzecz walki z podrzucaniem odpadów. Dodatkowo w przestrzeni publicznej pojawią się
informacja o tym, jakie odpady należy na własną rękę przekazać do Punktu Selektywnej
Zbiórki Odpadów Komunalnych oraz, kiedy należy wystawiać przy wiatach gabaryty.
Osobne spotkanie w tym temacie odbędzie się 17 lutego b.r. z Zarządem Spółdzielni
Mieszkaniowej „Bałtyk”.

https://www.darlowo.pl/jak-walczyc-z-podrzucaniem-smieci/


Rozpoczęliśmy testowanie na COVID-19
w Darłowie!
written by Biuro Promocji Miasta i Komunikacji Społecznej | 22 lutego 2022

10 lutego w darłowskiej Poczekalni Kultury uruchomiono punkt wymazowy, w
którym bezpłatnie, bez konieczności wcześniejszej rejestracji i wymaganego
skierowania można wykonać antygenowy test na COVID-19. Powstanie miejsca
testowania jest wyjściem naprzeciw licznym wnioskom mieszkańców miasta i
gminy Darłowo.Punkt wymazowy w Poczekalni Kultury przy ul. Bogusława X 28 czynny
jest od poniedziałku do piątku w godz. 8:00-16:00.

– Ten pomysł wyszedł od mieszkańców. Ludzie, gdy usłyszeli informacje o tym, że będzie
można bezpłatnie testować się w aptekach, bardzo szybko zaczęli sprawdzać taką
możliwość. Niestety w naszym najbliższym otoczeniu nie było apteki, która podjęłaby się
tego zadania, w związku z tym udostępniliśmy pomieszczenia Poczekalni Kultury i tam
takie bezpłatne testy są teraz możliwe – mówi Rafał Nagórski, zastępca burmistrza
Darłowa, o intencjach, którymi kierował się darłowski samorząd w działaniach
determinujących uruchomienie punktu wymazowego obsługiwanego przez
wykwalifikowany personel medyczny z firmy Paramedic24 ze Szczecina.

Darmowe antygenowe testy można wykonywać od poniedziałku do piątku w
godz. 8:00-16:00 w Poczekalni Kultury przy ul. Bogusława X 28 (wejście od
strony dworca autobusowego). Wyniki diagnozy będzie podawany już kilka minut po
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pobraniu materiału do badania (wymaz z gardła lub nosogardzieli) i wprowadzany
bezpośrednio do systemu prowadzonego przez Centrum e-Zdrowia, stąd informacja o
teście będzie dostępna w Internetowym Koncie Pacjenta. W przypadku negatywnego
wyniku testu, otrzymasz Unijny Certyfikat COVID (ważny 48 godzin). Po dodatnim wyniku
testu zostaniesz skierowany na izolację domową. Po wyzdrowieniu otrzymasz Krajowy
Certyfikat COVID, świadczący o ozdrowieniu. Uwaga! Krajowy Certyfikat będzie
honorowany tylko w Polsce.

Ważne. Minimum 2 godziny przed badaniem:

nie spożywaj posiłków,
nie pij,
nie żuj gumy,
nie płucz jamy ustnej i nosa,
nie myj zębów,
nie przyjmuj leków,
nie pal papierosów.

Szczegóły na stronie: www.darlowo.pl/covid19.

W dniu inauguracji funkcjonowania punktu, wiceburmistrz Rafał Nagórski w towarzystwie
Zbigniewa Mielczarskiego – kierownika Referatu Oświaty i Spraw Społecznych
darłowskiego ratusza odwiedzili personel medyczny, by poznać procedury wykonywania
testów i sprawdzić gotowość punktu na przyjęcie mieszkańców.

Zachęcamy do testowania się na COVID-19 – nasza odpowiedzialna postawa może pomóc
w szybszym zakończeniu pandemii. Przypominamy także o możliwości szczepień
przeciwko koronawirusowi w Darłowie – szczegóły na: www.darlowo.pl/szczepimy.

Komunikat ws. opóźnienia
uruchomienia miejskiego punktu
testowania na COVID-19
written by Artur Wejnerowski | 22 lutego 2022
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Informujemy, że z przyczyn niezależnych od Miasta Darłowo, 9 lutego nie rozpocznie
się – tak jak było to pierwotnie zapowiadane – bezpłatne testowanie na COVID-19 w
Poczekalni Kultury przy ul. Bogusława X 28.

O nowym terminie planowanego uruchomienia miejskiego punktu testowania
poinformujemy niebawem.

Od 9 lutego rusza punkt bezpłatnego
testowania na COVID-19!
written by Artur Wejnerowski | 22 lutego 2022
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Wychodząc naprzeciw licznym wnioskom mieszkańców miasta i gminy Darłowo
informujemy, że od poniedziałku do piątku (począwszy od 9 lutego) w godz. 8:00
– 16:00 w Poczekalni Kultury przy ul. Bogusława X 28 będzie można wykonać
bezpłatnie oraz bez wcześniejszej rejestracji i wymaganego skierowania test
antygenowy na obecność koronawirusa (wirusa SARS-CoV-2).

Testy wykonywać będzie wykwalifikowany personel medyczny z firmy Paramedic24 ze
Szczecina.

Wyniki testu będzie podawany już kilka minut po pobraniu materiału do badania (wymaz z
gardła lub nosogardzieli) i wprowadzany bezpośrednio do systemu prowadzonego przez
Centrum e-Zdrowia, stąd informacja o teście będzie dostępna w Internetowym Koncie
Pacjenta.

„Śladami bohaterów Tyrmanda” – od

https://www.darlowo.pl/sladami-bohaterow-tyrmanda-od-dworca-do-latarni-morskiej/


dworca do latarni morskiej
written by Biuro Promocji Miasta i Komunikacji Społecznej | 22 lutego 2022

Choć oficjalne odsłonięcie planowane jest w maju 2022 r. podczas Dni Darłowa w 710.
rocznicę lokacji miasta, to już dziś możemy podziwiać wszystkie 8 rzeźb, które są
kontynuacją szlaku turystycznego „Śladami bohaterów Tyrmanda” – od dworca do
latarni morskiej, zainicjowanego w 2019 roku odsłonięciem Ławeczki Leopolda
Tyrmanda znajdującej się na najbardziej uczęszczanej trasie Darłowa.

Autorką rzeźb jest wybitna polska rzeźbiarka – Dorota Dziekiewicz–Pilich, zaś
pomysłodawczynią całego przedsięwzięcia darłowska radna i przewodniczka –
Krystyna Różańska, która od lat zabiega o godne upamiętnienie związków
Tyrmanda z Darłowem.

Podróż tyrmandowskim szlakiem literackim możemy rozpocząć już na dworcu kolejowym
w Darłowie. Pierwsza rzeźba stoi tuż przy wejściu do Poczekalni Kultury, a przedstawia
kamerę nawiązującą do filmu „Naprawdę wczoraj”, który powstał na podstawie powieści
Leopolda Tyrmanda pt. „Siedem dalekich rejsów”, a niektóre sceny do niego zostały
nakręcone właśnie w Darłowie.

Idąc dalej ulicą Bogusława X natrafimy na kolejną rzeźbę – tym razem przedstawiającą
stare darłowskie budynki, które można było zobaczyć spacerując po ówczesnym Darłowie
doby lat 50. XX wieku. Następnym przystankiem szlaku jest ulica Zamkowa, przy której
stoi pomnik ukazujący Armagnac – napój spożywany przez głównych bohaterów powieści
„Siedem dalekich rejsów”.

https://www.darlowo.pl/sladami-bohaterow-tyrmanda-od-dworca-do-latarni-morskiej/


Zmierzając dalej – trafiając na ulicę Powstańców Warszawskich – dotrzemy do samego
centrum Darłowa, na Rynek Miejski. To tutaj, przy wejściu do ratusza, znajduję się kolejna
rzeźba. Przedstawia ona element królewskiej historii Darłowa – Zamek Książąt Pomorskich,
który był siedzibą króla Danii, Szwecji i Norwegii – Eryka Pomorskiego (urodzonego oraz
zmarłego w Darłowie, którego grobowiec znajduje się w Kościele Mariackim).

Kolejnym miejscem, w którym możemy znaleźć rzeźbę jest darłowski „stary cmentarz”.
Przy Kościele Św. Gertrudy znajduje się przedstawiający właśnie architektoniczną „perłę
skandynawskiego gotyku” pomnik, który umiejscowiony jest w najwyżej położonym
miejscu w Darłowie.

Spacerując w stronę Darłówka bulwarem portowym, napotkamy następną rzeźbę. Tym
razem ukazującą elewatory zbożowe znajdujące się po drugiej stronie rzeki. Jest o nich
mowa w powieści „Siedem dalekich rejsów”.

Dochodząc do samego końca ulicy Conrada możemy ujrzeć hotel Apollo oraz wejście na
plażę wschodnią. To właśnie w ich pobliżu znajduję się kolejny pomnik, który przedstawia
darłowski kadr z filmu „Naprawdę wczoraj”, na którym utrwalone zostały postaci grane
przez Beatę Tyszkiewicz oraz Andrzeja Łapickiego.

Ostatnia rzeźba na szlaku znajduje się przy samej Latarni Morskiej w Darłówku
Wschodnim, a przedstawia szkuner węglowy „Ragne” – jednostkę pływającą opisywaną w
powieści „Siedem dalekich rejsów”.

Darłowska literacka trasa turystyczna bez wątpienia może nas zabrać w niezwykle
ciekawą historyczną i kulturalną podróż razem z Tyrmandem. Stanowi bardzo interesującą
atrakcję turystyczną, a i wielu mieszkańcom Darłowa pozwoli trochę inaczej spojrzeć na
swoje miasto.

Prosto z sesji Rady Miejskiej
written by Artur Wejnerowski | 22 lutego 2022

https://www.darlowo.pl/prosto-z-sesji-rady-miejskiej-4/


Zmiany w budżecie miasta, udzielenie pomocy finansowej Powiatowi
Sławieńskiemu na realizację wspólnych inicjatyw polepszających jakość życia
mieszkańców Darłowa oraz decyzja o kontynuacji miejskiego programu
profilaktyki zdrowotnej – to główne zagadnienia, nad którymi radni pochylili się
w trakcie zwołanej na wniosek burmistrza sesji Rady Miejskiej, która w formule
zdalnej odbyła się 4 lutego.

Podczas XLVI Sesji Rady Miejskiej uchwalono 6 uchwał – wszystkie jednogłośnie.

W związku z przyjętą uchwałą w sprawie zmian budżetu Gminy – Miasto Darłowo na 2022
rok, zwiększono wydatki na dwa przedsięwzięcia, tj. budowę ul. Jana z Maszewa (o kwotę
190 000 zł; dzięki tej decyzji miasto będzie mogło rozstrzygnąć przetarg i wyłonić
wykonawcę) oraz rozbudowę i modernizację oczyszczalni ścieków (zwiększenie o 123 800
zł), na którą darłowski samorząd otrzymał 13 160 000 zł z rządowego programu „Polski
Ład”. Wspomniane środki to wymagany wkład własny, z którego zlecone zostaną m.in.
prace przygotowawcze związane z nadzorem inwestorskim.

Na mocy tej samej uchwały zadecydowano o wprowadzeniu nowego zadania
inwestycyjnego. Ponadto przeniesiono kwotę 25 000 zł na remont budynku siedziby
Darłowskiego Centrum Wolontariatu przy ul. Bogusława X 28.

Poza technicznymi przeniesieniami budżetowymi, wprowadzono uchwałą nowelizującą
budżet Darłowa pomoc finansową dla Powiatu Sławieńskiego w zakresie realizacji zadania
dot. organizacji publicznego transportu zbiorowego na liniach komunikacyjnych na terenie
całego powiatu, które zabezpieczą także komunikację autobusową na obszarze Darłowa
(pomoc opiewa na kwotę 3177,72 zł). Druga forma wsparcia władz powiatowych dotyczy
dofinansowania Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej do potrzeb osób z
niepełnosprawnościami (kwota 45 762,20 zł). Udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu
Sławieńskiego umożliwi utwardzenie terenu i stworzenie miejsc postojowych przy ul.



Wenedów, gdzie znajdują się Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna i filia Starostwa
Powiatowego. Szczegółowe warunki udzielenia pomocy finansowej sięgającej kwoty
45 762,20 zł ustalone zostaną w formie umowy pomiędzy Miastem Darłowo a Powiatem
Sławieńskim.

Podczas sesji – wskutek podjętej uchwały – radni wyrazili zgodę na zawarcie umowy
dzierżawy na czas nieokreślonej nieruchomości („Terminala Sztuki” przy ul. Kotwicznej)
stanowiącej własność Gminy Miasta Darłowo z Darłowskim Ośrodkiem Kultury im.
Leopolda Tyrmanda.

Radni zdecydowali również, że w 2022 roku realizowany będzie Program Profilaktyki
Zdrowotnej pn. „Program zwiększenia dostępności do świadczeń gwarantowanych z
zakresu rehabilitacji leczniczej wśród seniorów 60+ – mieszkańców Miasta Darłowo”, który
jest kontynuatorem tożsamego projektu realizowanego w latach 2020-2021 i
wcześniejszych. Jak zaznaczył uzasadniając projekt Zbigniew Mielczarski, kierownik
Referatu Oświaty i Spraw Społecznych, program jest niezwykle ważny dla seniorów, którzy
w minionym roku realizowali ok. 5 000 różnego rodzaju zabiegów medycznych właśnie w
ramach miejskiej inicjatywy prozdrowotnej. Z minionej edycji tego programu skorzystało
ok. 260 osób. Podobne miejskie programy adresowane do seniorów 60+ realizowane są od
2018 roku.

Po wyczerpaniu porządku obrad głos zabrał Arkadiusz Klimowicz – burmistrz Darłowa,
który dokonał podsumowania pierwszego miesiąca nowego roku budżetowego,
przedstawiając ramowe założenia na 2022 rok. Włodarz miasta poinformował o końcowym
etapie przygotowania dokumentacji niezbędnej do złożenia wniosku o pozwolenie na
budowę ciągu pieszo-rowerowego wzdłuż kanału portowego na lewym brzegu Wieprzy,
mającego być nową przeprawą przez rz. Grabową do Darłówka Zachodniego. Burmistrz
Klimowicz wyraził nadzieję, że uda się na ten cel pozyskać środki zewnętrzne w ramach
nowej perspektywy budżetowej z Funduszy Unijnych, w ramach Regionalnego Programu
Operacyjnego.

Ważną dla najmłodszych mieszkańców Darłowa informacją z pewnością będzie zapowiedź
budowy pumptracka w parku przy ul. Morskiej w okolicy cumowania statku szkoleniowego
Zespołu Szkół Morskich „Franek”. W marcu planowane jest także zamontowanie rampy na
Wyspie Łososiowej, dzięki której jazda na deskorolkach, rolkach czy hulajnogach będzie
atrakcyjniejsza – nie tylko dla młodzieży.

Arkadiusz Klimowicz podzielił się także z radnymi i mieszkańcami oglądającymi zdalne
obrady w internecie założeniami projektów, które Miasto Darłowo zgłosi w drugim naborze
do rządowego programu „Polski Ład”. Niezwykle korzystną dla Darłowa decyzją jest
zaliczenie miasta do gmin po-PGR-owskich, dzięki czemu samorząd może ubiegać się o
dodatkowe środki finansowe na zgłaszane inicjatywy, czyli: zagospodarowanie zaplecza i
podwórek na starym mieście od ul. Krótkiej do ul. Podzamcze (szacowana wartość ew.
inwestycji – ok. 2 000 000 zł) oraz modernizacja budynku po dawnym Przedszkolu im.
Jacka i Agatki przy ul. Zamkowej z przeznaczeniem na nowe centrum edukacyjne dla
Miasta i Gminy Darłowo wraz z nową siedzibą Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Agnieszki
Osieckiej (koszt – ok. 5 000 000 zł).

Natomiast w ramach II naboru do „Polskiego Ładu” Miasto Darłowo zgłosi następujące



projekty:

budowę magistrali wodociągu wschodniego (koszt: ok. 5 000 000 zł),
uzbrojenie terenów inwestycyjnych w pasie nadmorskich na terenie tzw. „górki nad
patelnią” w Darłówku Wschodnim, obejmujące m.in. organizację wód opadowych na
tym terenie, budowę kanalizacji, nowego wodociągu i realizację I etapu budowy
układu drogowego (koszt szacowany na ok. 12 000 000 zł),
budowę alternatywnego do obecnie istniejącego połączenia drogowego z Darłówkiem
Zachodnim wraz z budową nowego mostu drogowego przez rz. Grabową (koszt ok.
30 000 000 zł).

Arkadiusz Klimowicz zapowiedział także popandemiczny powrót sezonowych imprez
miejskich, których brakowało w minionych latach lub organizowane były w skromniejszym
zakresie. Dobrą wiadomością jest powrót w nowej formule Media i Sztuka – Festiwalu w
Darłowie, który odbędzie się w terminie 7-10 lipca 2022 r. w Darłówku Zachodnim. Od 27
czerwca do 10 lipca w nadmorskiej części Darłowa odbędzie się Międzynarodowy Zlot
Historycznych Pojazdów Wojskowych, zaś w sierpniu – po raz pierwszy – Marian Laskowski,
pomysłodawca i organizator MZHPW zorganizuje zlot pojazdów terenowych.

14-17 lipca to czas, kiedy w kinie „Bajka” królować będzie film Północy – wówczas
odbędzie się 22. Festiwal Filmów Skandynawskich. 12-13 sierpnia natomiast po raz 14.
zorganizowany będzie Reggaenwalde Festiwal. Tradycyjnie także odbędzie się w sezonie
wakacyjnym 5 koncertów w Kościele św. Gertrudy w ramach 56. Międzynarodowego
Festiwalu Organowego, cotygodniowe „Muzyczne 5-tki” na Rynku Miejskim czy koncerty
muzyczne w Kościele Mariackim. Nie zabraknie także lubianego kina plenerowego.

Sekretarz Miasta Tomasz Bobin zapewnił, że doraźne remonty dróg miejskich w zakresie
usuwania uszczerbków nawierzchni po sezonie zimowym będą realizowane na bieżąco –
na 11 lutego ustanowiono termin otwarcia ofert w ramach zamówienia publicznego pn.
„Remonty dróg gminnych o nawierzchni gruntowej na terenie Miasta Darłowo”.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Darłowie Czesław Woźniak po raz kolejny zaapelował do
mieszkańców o szczepienia przeciwko COVID-19 – wg danych rządowych, na ten krok nie
zdecydowało się nadal ponad 35% mieszkańców.

Wyniki wszystkich głosowań oraz retransmisja sesji dostępne są w aplikacji
www.posiedzenia.pl. Dokumenty i przyjęte uchwały niebawem zostaną opublikowane w
Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Darłowie, a także w Dzienniku
Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego.

Wyjątkowe propozycje na Walentynki w

https://portal.posiedzenia.pl/DARLOWO?
http://um.darlowo.ibip.pl/public/
https://www.darlowo.pl/wyjatkowe-propozycje-na-walentynki-w-darlowie/


Darłowie
written by Biuro Promocji Miasta i Komunikacji Społecznej | 22 lutego 2022

Sięgamy po ambitne propozycje kulturalne. Jesteśmy z Darłowa. Gramy z pasji i miłości…
Z okazji popularnych „Walentynek”, czyli 14 dnia lutego, kiedy to zakochani wyznają sobie
miłość, obsypują się sercami i pocałunkami, podkochujący się nabierają odwagi… My
wychodzimy z ofertą, która – mamy nadzieję – pomoże Wam zorganizować:

niespodziankę pełną uczuć,
zorganizować wspólnie czas,
błysnąć kulturą wyższą…

A do tego, gdybyś chciał się zaręczyć i wyskoczyć z pierścionkiem to uderzaj do nas
śmiało. Mamy także blok reklamowy przed filmami… a co? Niech całe miasto wie, że
kochasz! Zostaje jeszcze billboard przed kinem… My mamy możliwości, a Ty, Kliencie, się
nie ograniczaj… Na pytanie „pomożecie”? Zawsze odpowiadamy „Tak”, niczym panna

https://www.darlowo.pl/wyjatkowe-propozycje-na-walentynki-w-darlowie/


zapytana o rękę.

Znamy także tych, którzy potrafią Ci przegrać do emocji, a Piszczałki potrafimy rozgrzać
do czerwoności…

Zatem co mamy i oferujemy w tym roku? Przede wszystkim, walentynkowo gramy od
piątku do poniedziałku włącznie – tj. 11-14 lutego 2022 r. Będą filmy, bajki,
wspólne lepienie serc w naszej SKŁO44 – pracowni ceramicznej – i fenomenalna
„Carmen” w formie retransmisji z nowojorskiej The Metropolitan Opera!
Gwiazdorska obsada, porywająca muzyka, piękni aktorzy i inscenizacja
realizowana z pełnym rozmachem.

Nie bylibyśmy „porządnym” domem kultury gdybyśmy nie dorzucili czegoś od siebie… Do
biletu dokładamy coś extra (niespodzianka) i gwarantujemy darłowski klimat i emocje,
które zapadają w pamięci.

Kino „Bajka” poleca:

Piątek, 11 lutego:

10:00 – „Dzieci z Bullerbyn”
12:15 – „Podróż Księcia”
18:00 – „After”
20:25 – „Miłość, seks & pandemia”

Sobota, 12 lutego:

13:00 – „Skarb Mikołajka”
15:30 – „Skarb Mikołajka”
18:00 – „After 2”
20:30 – „Miłość, seks & pandemia”

Niedziela, 13 lutego:

13:00 – „Skarb Mikołajka”
15:30 – „Skarb Mikołajka”
18:00 – „After. Ocal mnie”
20:30 – „Miłość, seks & pandemia”

Walentynki, poniedziałek, 14 lutego:

18:00 – „Carmen” – retransmisja z nowojorskiej The Metropolitan Opera!
Bilety: 20 PLN. 2D + napisy. Czas trwania: 180 min plus przerwa.

Trzy razy After…

coś w nim jest, że przyciąga publiczność do kin. Zatem przy okazji „Walentynek”
proponujemy filmową papryczkę, by wyostrzyć smak przed kinem nocnym – oczywiście.
Trzy dni z „After” – filmowym hitem granym na dużym ekranie kina „Bajka” w mieście, w



którym można się zakochać – w Darłowie.  Czy to oznacza randkowe trio? Gwarantowany
spacer ulicą Morską? Pytanie… Czy to będzie wyjście do kina? Czy jednak na film?

Dorzucamy promocję cenową. Kupując pakiet trzech tytułów – płacisz 36 PLN. Pojedynczo
– zgodnie z cennikiem. Zapraszamy! „AFTER”, „AFTER 2”, „AFTER. Ocal mnie”.  

Bilety dostępne w kasie kina lub online: kino.darlowo.pl.

Ognistą Carmen i hiszpańskie rytmy… gramy w „Walentynki”

Darłowski Ośrodek Kultury – dokładnie w Walentynki, 14 lutego 2022 roku,
zaprasza do kina „Bajka”, gdzie o godz. 18:00 rozpocznie retransmisję
widowiska z nowojorskiej The Metropolitan Opera!

Carmen to tytuł cieszący się największą popularnością wśród widzów zgromadzonych w
salach kinowych całego świata. Hiszpańskie rytmy, słynne melodie habanery, seguidilli i
kupletów toreadora czynią z Carmen jeden wielki operowy przebój. Ognista Cyganka
Carmen (w tej roli Elīna Garanča) sama wybiera sobie kochanków, a jej uroda i
temperament nie pozwalają żadnemu mężczyźnie przejść obok niej obojętnie. Oficer don
José (Roberto Alagna) pomaga jej uciec z aresztu i przeżywa chwile szczęścia u jej boku,
choć sam musi zostać dezerterem i bandytą. Odrzucony – zabija niestałą Carmen.

Dyrygent: Yannick Nézet-Séguin
Produkcja: Sir Richard Eyre
Scenografia i kostiumy: Robert Howell
Światło: Peter Mumford
Choreografia: Christopher Wheeldon
Obsada: Elīna Garanča (Carmen), Roberto Alagna (Don José), Barbara Frittoli (Micaëla),
Mariusz Kwiecień (Escamillo)

Bilety dostępne w kasie kina lub online: kino.darlowo.pl.

Miej klasę… Z miłości błyśnij kulturą wyższą… Zabierz swoją miłość na operę… Graną nad
morzem – w Darłowie.

DOK

Liga Amatorska – kolejne dwie kolejki
written by Biuro Promocji Miasta i Komunikacji Społecznej | 22 lutego 2022
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W ubiegłą środę drużyny ADLPN rozegrali drugą kolejkę zmagań ligowych.

I znowu, przy znakomitym poziomie gry, sypnęło golami. Już w pierwszym meczu Stara
Darłovia udzieliła srogiej nauczki kolegom z Młodej Darłovii. Mimo że młodzi czasami się
odgryzali, przegrali derby klubowe 6 do 13. Po 4 bramki zdobyli Głuszek i Wólczyński, a z
Młodej 3 gole zapisał na swoim koncie Anuszkiewicz.

W pozostałych meczach Wieża II uległa Błękitnym z Yorku 2:5, zaś El Balon
niespodziewanie pokonał Blachotrapez 2:1.

Tydzień później, w ostatnią środę, sporego strachu napędzili Błękitnym gracze El Balon. Co
prawda lider wygrał 3:2, ale gole padały dopiero w II połowie spotkania.

Podobnie zacięty był pojedynek Starej Darłovii z Blachotrapezem. Remis 4:4 można uznać
za niespodziankę, głównie dzięki ambitnej postawie Blacharzy, nie będących w tym meczu
faworytami. Na koniec tej, trzeciej kolejki spotkań, goście z Wieży Postomino udzielili
srogiej lekcji Młodym z Darłovii. Końcowy wynik: 11:1 dla Wieżastych nie wymaga
komentarza.

Na tę chwilę liderami tabeli są Błękitni Stary Jarosław, z dorobkiem 7 punktów. Na pudle są
jeszcze Wieża i Starzy z Darłovii – oba zespoły mają po 5 punktów. Najwięcej goli ma na
koncie zawodnik z Postomina – Szymon Gola…szewski – 12, drugi – Kamil Michalski ma 6
bramek.

Następna kolejka 9 lutego, a spotkają się: Błękitni z Blachami, Wieża ze Starą Darłovią, a
El Balon zawalczy z Młodymi Darłovii.

Polecamy – Orlik na „Wyspianie”, wielkie emocje i wielka piłka.

Fot. Tomasz Szkatulski 

Andrzej Rachwalski



W piątek zdalna sesja Rady Miejskiej
written by Biuro Promocji Miasta i Komunikacji Społecznej | 22 lutego 2022

Na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tj. Dz.
U. z 2021 r. poz. 1372 zm. poz. 1834) oraz art. 15zzx ust. 1-2 ustawy z dnia 31 marca
2020 r. o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem,
przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych
nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych innych ustaw – na wniosek Burmistrza Miasta
Darłowo – Przewodniczący Rady Miejskiej w Darłowie zwołał XLVI Sesję Rady
Miejskiej w Darłowie, która odbędzie się 4 lutego 2022 r. o godz. 11:00 – w
trybie zdalnym.

Porządek obrad:

1.Otwarcie sesji.1.
Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy – Miasta Darłowa na 2022 rok.2.
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy finansowej3.
Gminy – Miasto Darłowo na lata 2022-2025.
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Sławieńskiego.4.
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Sławieńskiego.5.

https://www.darlowo.pl/w-piatek-zdalna-sesja-rady-miejskiej-3/


Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy na czas6.
nieokreślony nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasta Darłowo.
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Profilaktyki Zdrowotnej pn. „Program7.
zwiększenia dostępności do świadczeń gwarantowanych z zakresu rehabilitacji
leczniczej wśród seniorów 60+ – mieszkańców Miasta Darłowo” w roku 2022.
Zamknięcie sesji.8.


